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Ata da 07" Sessão Ordinária do 01 
Período Legislativo Câmara Municipal 
de Vereadores de Tomar do Geru/SE, 
realizada às 09h2 nin do dia 25 de 
fevereiro de 2025. 
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As nove horas e vinte e oito minutos do dia vintee cinco de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, no 

edificio da Câmara Municipal, na sala de suas sessões, reuniram-se os Vereadores para realizarem a 
Sétima Sess�o Ordinária do Primeiro Periodo Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de 
Tomar do Geru/SE. Presentes os Vereadores: Jackson dos Santos Nascimento -Presidente; Maria 
Edna Lima Santos - Vice-Presidente; José Velames da Silva - Primeiro-Seeretário Interino; 
Dayson da Silva Lima; Antônio José Avelino de Aguiar; Edeleide Velames da Silva Guimar�es; 
Atenilza Alves dos Santos; Reinaldo Celso Nascimento da Silva. Havendo número regimental, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Em seguida, justificou a ausência do Vereador Thiago 
Guimarãæs Silva, por estar acompanhando a aprovação de um projeto de lei na Assembleia 
Legislativa de Sergipe. No mais, convidou o Vereador José Velames da Silva para compor a Mesa 
Diretora na condição de Primeiro-Secretário Interino. No Expediente: foi apre: entado o Projeto de 
Resolução n. 01/2025. Aberto o Pequeno Expediente: a Vereadora Edelei e Velames da Silva 

Guimarãæs agradeceu a todos; referindo-se ao Presidente, questionou-lhe se c u entrada nesta Casa 
um projeto de lei substitutivo ao Projeto de Lei n. 005/2025; com a palavra o Presidente respondeu 

que sim, mas por o Projeto de Lei n. 005/2025 estar nas comissões, então, por issoé necessário o 

retorno para que seja dado andamento ao projeto substitutivo; continuando, a Vereadora disse que o 

projeto de fato está com as comissões, vez que já recebeu oficio para participar da reunião, inlusive 

hoje terá reunião; que o Fundo é um assunto delicado e não foi um problema criado pelo Gestor, 

sendo preciso realizar modificações, como já está ocorrendo em outras cidades, como no Rio de 

Janeiro; que o déficit do Fundo é um problema que já nasceu com ele, isso tem dezenove anos e as 

consequências continuam chegando aqui; ressaltou que de extrema urgência resolver essa situação. O 

Vereador José Velames da Silva cumprimentou a todos; disse que o Funprev é um assunto delicado 
porque não atinge só o aposentado, atinge toda a população de Tomar do Gerv/SE, a capacidade de 

investimento; destacou que é necessário pelo menos amenizar o sofrimcnto, é preciso ter 
responsabilidade com isso; ressaltou que o Prefeito tem vontade de trabalha , que os cidadãos de 

Tomar do Geru/SE é esclarecida, então, é preciso ter responsabilidade; que fc contra ao projeto no 
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passado, mas este projeto que chegará vai amarrar tudo; disse que em decorrência dessa modificação 
que é preciso apoiar, para resolver;, que essa sempre foi uma cobrança sua; pediu, ao final, que todos 

analisem a situação. Aberto o Grande Expediente: a Vereadora Maria Edna Lima Santos 
cumprimentou a todos; sobre o Decreto do Poder Executivo, o qual regulamenta o funcionamento do 
comércio local, chamou a atenção dos prejuízos causados aos comerciantes que abrem antes das 06h; 

questionou se foi analisado o impacto desse decreto na economia do Município; reiterou esse decreto 

é maligno aos comerciantes, é prejudicial ao desenvolvimento, causa impacto terrivel; quanto ao 
projeto do Funprev, que com o oficio do SINTESE entendeu a gravidade da situação; que o Prefeito 
mandou um projeto e agora já mandou outro projeto; afirmou que não vota em nenhum projeto 
enquanto não analisar e discutir com os servidores; que o Funprev é preci o resolver, mas com 
cautela e forma justa; que os vereadores estão dispostos a ouvir, a conversar, dialogar, mas que o 
Prefeito esteja disposto ainda; que é preciso avaliar os documentos desde o do Funprev, de 
movimentações de contas; solicitou que o Pres. do Fundo encaminhe o histórico de repasses e o 

saldo atual e também os pareceres e julgamentos do Tribunal de Contas sobre as gestões anteriores; 

agradeceu, por fim. O Vereador Antônio José Avelino de Aguiar cumprimentou a todos; que a 
Vereadora Maria Edna falou sobre os impactos econômicos, sobre o que o comerciante deixará de 
receber; que falará dos consumidores, das pessoas que trabalham cedo, principalmente quem trabalha 
na pedreira; que sempre que está no Supermercado de Clécio vê esse pessoal passando, então, essas 

pessoas têm dificuldades; que não há progresso desse jeito, como prega a Gestão; que o dono de 
padaria que abrir o comércio antes das 06h será advertido, multado, perderá alvará; solicitou ao 

Prefeito que reveja o Decreto, pode ser que tenha esquecido das padaria s; citou os órgãos 
fiscalizadores que constam dessa norma, especialmente a Polícia Militar; essaltou que vários 
comércios não receberam ainda esse Decreto; lembrou também dos donos loja de material de 

construção que atendem os clientes a partir das 05h; disse que a população precisa se manifestar 
sobre esse Decreto; por fim, agradeceu. O Vereador Dayson da Silva Lima cumprimentou a todos: 

disse é preciso rever o Decreto; lembrou dos trabalhadores de laranja, de pedreiro, de roça, que saem 
de casa cedo; que isso prejudica na economia de Tomar do Geru/'SE; disse que o Prefeito mandou um 

projeto e agora mandou outro, este que segundo ele está amarrando o repasse do Fundo; que deve ser 

mandado o projeto da melhor forma porque se não for ele será reprovado; que é preciso ter uma 
conversa entre o Prefeito, os vereadores, os servidores e os sindicatos, fazer uma audiência pública, 
para chegar a uma solução juntos, mas infelizmente estão querendo acelerar; referindo-se � 
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Vereadora Edeleide e ao Vereador Jos� Velames, disse que nos grupos d WhatsApp roda o 
posicionamento dos dois. em que aquela diz que só votaria no projeto se tivess a assinatura de todos oS servidores e agora detende que o projeto tem que ser votado de qualquer ito: que vai ouvir os servidores e explicar a situação do Fundo, mas só votarå após ter conhecimento: por tim. agradeceu. O Vereador Reinaldo Celso Nascimento da Silva cumprimentou a todos: disse que a quest§o do 
Fundo e séria e quem o criou hoje assiste dando risada, mas o Prefeito está tentando encontrar uma 
solução: que a Càmara está virando politica. um divisores de água: justificou sua ausencia nas 
sessoes do dias 1le 14 de fevereiro porque acompanhou o Prefeito em uma viagem a Brasilia DF: 
que là o Prefeito bateu de porta em porta nos gabinetes dos deputados e dos senadores, pedindo 
recurso para Tomar do Geru SE. teve até gente que ofereceu Pix ao invés de recursos. o que foi 
recusado por aquele: que é preciso dar andamento à Casa. para issO tem seu apoio: que e preciso ser 
dado um voto de confiança ao Prefeito: referindo-se a um cidadâo que disse que o vereador vem de 
AracajuSE para pegar o dinheiro de Tomar do Geru SE, esclareceu que o subsidio liquido do 
vereador é de sete mil e quatrocentos reaise teve que contratar uma pessoa po seis mil reais, alem 
do combustível. não fica nem um saláio-mínimo: ressaltou que sua ideia se a sempre ajudar. que 

respeita os quatrOCentos e setentae três votos que obteve: que o queo interess, éo desenvolvimento 
da cidade: referindo-se ao Vereador Antônio, disse que ele reclamou dos entulhos de lixo. sugerindo 

que cada vereador contribua com um mil reais ou cada um pegar uma pá para tirar os entulhos, já que 
a máquina está quebrada: questionou sobre o que aconteceu comn Tomar do Geru/SE oito anos, existe 
um campo de futebol que ficou parado por três anos: que Tomar do Geru/SE não se desenvolve há 
vinte anos: questionou o por quê não trazer os Prefeitos anteriores para justificar para onde foi esse 
dinheiro., para prestar conta: disse que hoje a solução está aí e ninguém é obrigado a votar. mas é 
preciso chegar a uma solução; convidou os vereadores para ir a Brasilia/DF, no mÁs de nmarço ou 
maio, que será muito satisfatório. A Vereadora Edeleide Velames da Silva Guimarães, ainda sobre 
o Funprev, disse que o Prefeito mandou um Projeto Substitutivo, em que ele acrescentou um artigo e 
suprimiu outro que revogava a Lei n. 573/2010, a qual se refere ao parcelanento da divida que 
existia; informou que a Gestão pagou vinte e um por certo correspondente a sse parcelamento e 
onze por cento do patronal, bem como o onze do servidor: lembrou que o ina ivo que recebe acima 
do teto do INSS já contribui com onze por cento, aumentará para quatorze poi cento, o que dar uma 
diferença de treze por cento; afirmnou que dizem por ai que isso é inconstitucional; que o que sera 
alterado éo valor do desconto daquele que recebe acima de um salárËo-minimo0; disse que quem tiver 
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dúvidas que procure o Presidente do Fundo para esclarecer as dúvidas sobre o cálculo; reiterou que o 
Prefeito fez o repasse para o Fundo, como deve ser feito, mas mesmo assim o Fundo está próximo de 
não ter dinheiro para pagar a folha do aposentado; destacou que não tem nada a esconder, por ter 
votado contra esse projeto no passado, colocando-se a disposição para colocar o seu posicionamento; 
quanto aos aposentados, indicou que eles procurem o Perfeito para conversar; referindo-se ao 
Decreto do Poder Executivo Municipal, disse para os comerciantes marcarem uma reunião com o 
Gestor e que visitará o comércio para ver gual a padaria que abre antes da seis horas; por fim, 
agradeceu. O Vereador José Velames da Silva, referindo-se ao Decreto do bder Executivo, disse 
que o comércio sempre abriu às seis horas; que sempre existiu uma porta lateral pela qual se 
entregava pão antes desse horário; afirmou que, se o comércio estiver sendo prejudicado, o Prefeito 
não irá travar ninguém; destacou que o Prefeito tem compromisso com o povo, citando o que ele já 
fez por Tomar do Geru/SE anteriormente: lembrou que nenhum dos vereadores que criou o Funprev 
está mais nesta Casa, ter tirado do INSS e criado um fundo próprio foi uma tristeza, se tivesse 
amarrado ele comno era exigido, hoje, ele era viável; ressaltou que se tivesse sido cumprida a Lei n. 
507, hoje, estava tudo bem; que o Prefeito está querendo consertar para que ele tenha vida própria; 
esclareceu que com esse projeto o repasse será automático, é o primeiro projeto que é bom para o 
Fundo: referindo-se ao servidor, disse que eles podem confiar emn sua palavra, pois sempre foi a 
favor daqueles, lenmbrando que foi o responsável pela aprovação do Estatuto do Servidor; que não 
admite mais debate entre os poderes, que os poderes devem se respeitar; ped'u que os servidores 
ativos e inativos conversem com o Prefeito e com o Presidente do Funprev s ore esse projeto; que 
esse projeto é para defender o servidor; recordando que o Chefe do Poder Ex utivo já afirmou que 
em 2026 terá concurso; por fim, agradeceu. Com a palavra, o Presidente, referindo-se ao Vereador 
José Velames, disse que também faz votos para que o Poder Legislativo eo Poder ExecutivO vivam 
em harmonia, sempre foi esse o seu intuito; ainda, agradeceu aos vereadores que permaneceram para 
a reunião na quinta-feira. Não foi aberta a ordem do dia, por não haver matéria em discussão. 
Nada mais havendo, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão e para constar foi 
lavrada a presente Ata que vai assinada por todos os Vereadores. 

Jackson dos Santos Nascimento 
Presidente da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 
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Vice - Presidenta da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 

Antônio José Avelino de Aguiar 
Vereador 

Maria Edna Lima Santos 

Dayson da Silva Lima 
Vereador 

Primeiro-Sec. Interino da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 
Jo[é Velames da Silva 

Edeleide Velamest Silva Guimar�es 
Verea ora 

Atenilza Alves dos Santos 
Vereadora 

Reinaldo Celso Nas.imento da Silva 
Vere..dor 
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